

广西两名女大学生宿舍饮水中毒

室友涉嫌投毒被捕称没想害人

本报综合消息 1月14日,广西某艺术院校两名同一宿舍的女生突然出现中毒现象,经送医院检查,是亚硝酸盐中毒。两女生的室友曹某落网后称,她因受不了嘲讽欲服毒自杀,不慎将亚硝酸盐掉入饮水机里。2月14日,记者获悉,曹某因涉嫌投放危险物质罪已被批准逮捕。

两名女生喝水后中毒

1月14日上午9时许,广西某艺术院校大一学生丽丽(化名)起床后,从宿舍里的饮水机倒了一杯开水喝,大约10分钟后,她晕倒在老师办公室门口。老师赶紧叫校医务室的工作人员来检查。因丽丽没吃早餐,医务人员以为她是低血糖造成的,便开了一瓶药,并让她喝水、吃点粥。可丽丽还是觉得头晕,在回宿舍的路上蹲了下来。

这时丽丽的好友曹某刚好路过,询问她情况后,称是亚硝酸盐中毒,随后还跑去医务室拿来约20粒维生素C,称吃这个可以解毒。丽丽不敢多吃,只吃了6粒。直到当日下午2时左右,丽丽病情也没有好转。在她要求到医院检查时,曹某告诉丽丽,她早上喝的水里有亚硝酸盐,是自己放进去

的。在曹某等人的陪同下,丽丽到了医院。医生询问情况时,曹某告诉医生是亚硝酸盐中毒。

与丽丽一样,室友小羽(化名)是喝了饮水机里的水后,感觉肚子痛。后来也在家人和老师的陪同下去了医院。

经医院检查,丽丽和小羽均系亚硝酸盐中毒,小羽中毒症状较轻。

不小心撒“盐”进饮水机

当晚,曹某被警方带去问话,曹某称:“我不是故意投毒的,我本来想用亚硝酸盐自杀,却不小心把亚硝酸盐撒进饮水机里了。”

曹某是江苏人,今年19岁。她说,2012年她上高三时就知道亚硝酸盐是有毒物质,人误食3克即可导致死亡。误食后可以用维生素C或亚甲蓝解毒。她以前曾误食过,后来自己买来维生素C吃就好了。2012年,她买了500克亚硝酸盐,想用它来制作沙漏。去年9月,她考上艺术院校,就把亚硝酸盐带到学校来,想等有空时制作沙漏。

曹某称,1月13日晚上,她因一时想不开想自杀,便找出亚硝酸盐,左手抓了一

把,右手拿矿泉水瓶到阳台去接桶装水。因为饮水机是坏的,必须要把水桶抬高一点才能出水,她就把瓶子放在饮水机出口处,右手去抱桶,但水桶重,她下意识地用左手去托水桶的底部,后又干脆把水桶拿下来放到地上。在这个过程中,她手上的亚硝酸盐有大部分洒落在饮水机上和地上。但当时阳台没有开灯,她以为大部分都掉在了地上。

称本来受嘲笑想自杀

曹某称,她喝了一小口亚硝酸盐水后,感觉味道咸咸的,又觉得为小事这样做不值得,就把剩下的水全部倒进宿舍水池里,随手把瓶子放在宿舍的桌子上。她也感觉有点头晕,于是没有清理撒落的亚硝酸盐就上床睡觉了。

曹某说,她不敢让舍友不喝水或者把水倒掉,因为怕别人知道她想自杀。她之所以想自杀,是因为那天晚上,她想在宿舍洗澡,但因宿舍的厕所堵了,很臭,便想在阳台上洗澡。她拿了一张床单当窗帘挂在宿舍的后窗户上,用于遮挡视线。可是她刚想洗,宿舍里的4名室友就嘲笑她,讽刺她,

其中一人还用手机拍她。当时她就很难受,便没敢脱衣服洗澡,只洗了头,擦了一下身子。回到床上,她想起现在和过往诸多不顺,越想越难受,便想到自杀。曹某说,她从没想过害任何人,而且丽丽是她的好朋友。

涉嫌投放危险物质罪

检察机关认为,尽管曹某辩称亚硝酸盐是“一不小心掉进去的”,但不管有心还是无意,在明知亚硝酸盐是毒害性危险物质,服用后可以致死的情况下,曹某发现手上的亚硝酸盐只剩下少许,明知已将亚硝酸盐洒落且有可能撒入饮水机里,但其没有采取有效措施防止危害结果的发生,而继续采取放任的态度,最终造成两人中毒,因此,其主观方面属于间接故意。

曹某往饮水机投放危险物质侵害的是不特定多数人的利益,其故意投放危险物质危害公共安全,其行为涉嫌投放危险物质罪,可能判处有期徒刑以上刑罚,不具备取保候审条件。由此,南宁市青秀区人民检察院作出批准逮捕犯罪嫌疑人曹某的决定。

(据《京华时报》)

新疆乌什县暴恐袭警案告破

新华社乌鲁木齐2月16日电 (记者毛咏)2月16日,经警方全力侦查,新疆阿克苏地区乌什县暴恐袭警案件告破。

经新疆警方查明,该案是一起有组织、有预谋的暴力恐怖袭警案件。三年前,麦合木提江·托合提开始宣扬宗教极端思想,一些人员受其影响,思想逐步走向极端。自2013年9月起,以麦合木提江·托合提为首

的13人陆续纠集,收听观看暴恐音视频,进行体能训练,结成暴恐团伙。今年1月以来,该团伙购买作案车辆,制造爆燃装置、砍刀,多次试爆,预谋伺机袭击公安巡逻车辆。14日16时许,该团伙成员分乘作案车辆,携带爆燃装置,手持砍刀,实施犯罪。

警方现场缴获数十枚爆燃装置及砍刀、车辆等作案工具。

北京消协发布纸制品抽检结果

26款纸巾与卫生纸上黑榜

本报综合消息 2月16日,北京市消费者协会发布纸制品比较试验结果,从北京各大超市随机购买的30种纸巾纸和35种卫生纸测试样品,结果分别有14种纸巾纸、12种卫生纸样品上黑榜。不合格产品包括银雅、顺清柔、达意、波斯猫、小金人、IKEA、清风、小宝贝、羽飘、洁柔等多个知名品牌。

“宜家”餐巾纸湿后最易烂

纵向湿抗张强度太低,纸巾纸在使用过程中容易烂、粘附皮肤。北京市消协测试结果显示,有5个样品该项目未达标准要求。其中,宜家家居销售、产地为意大利的范塔思餐巾纸这项指标最低,标准要求为10.0,而实测值仅为6.42。这一指标不合格的产品还有物美超市华天店销售的顺清柔心语抽取式面巾纸、永辉超市双桥店销售的达意迷你手帕纸等。

“清风”面巾纸“缺斤短两”

纸巾纸内装量短缺,意味着包装内产品的实际数量比包装标识的数量要少,是对消费者权益的损害。在本次比较试验中,清风牌面巾纸、小宝贝200抽(时尚元素)抽取式面巾纸、羽飘1500张抽取式面纸等这3种样品的内装量不符合标准要求。

“波斯猫”面巾纸真菌超标

纸巾纸在使用过程中与人体发生直接接触,微生物指标不合格,会影响使用者的身体健康。经测试,卜蜂莲花超市六里桥店

销售的波斯猫金装抽取式面纸(中包)真菌菌落总数超标。此外,有2个卫生纸样品细菌菌落总数超标,分别是京京牌卫生纸和双船牌皱纹卫生纸。

“双船”卫生纸以废纸为原料

柔软度是衡量产品对于使用者舒适程度的重要指标,尘埃度是纸面上具有一定面积的杂质的个数,产品尘埃度高严重的影响使用。经测试,卜蜂莲花超市六里桥店销售的双船牌皱纹卫生纸样品以废纸为原料生产,柔软度、尘埃度均不合格。

专家建议:不要用卫生纸擦嘴、擦脸

北京消费者协会已将检测结果向企业通报,并将不合格产品情况移交给工商进行调查。

北京市消协提醒消费者:消费者购买纸制品应选择正规的销售渠道,不应贪图便宜在游商等非法经营者手中购买,且留存购物凭证,以便出现质量问题时维护自己的合法权益。

“纸制品不是越白越好,”北京市消协相关负责人提醒消费者:选购纸巾纸、卫生纸时不要过度追求高亮度(白度)。尤其是有些小餐馆为了节约成本,所购买的餐巾纸通常是一些廉价的劣质产品,消费者应慎用小餐馆提供的餐巾纸或卫生纸。此外,需要注意的是,卫生纸仅供厕用,不建议消费者用来擦手、擦嘴、擦脸,或用作其他用途。

(据《北京晨报》)

广西平南民警胡平因故意杀人罪被判死刑

新华社南宁2月17日电 (记者张周来 潘强)广西贵港市中级人民法院17日下午就平南县公安局民警胡平故意杀人案作出一审判决,以故意杀人罪判处其死刑,剥夺政治权利终身,并赔偿附带民事诉讼原告人物质损失73324.1元。

2月13日,贵港市中级人民法院公开开庭审理了被告人胡平故意杀人案。法院判决认定,被告人胡平原系广西平南县公安局刑侦大队民警。2013年10月28日,胡平携其配备的“六四”式手枪到平南县大鹏镇协助湖南省新化县民警调查案件。当日19时许,三人结束工作后到大鹏镇“兄弟酒家”吃晚餐,胡平违规饮酒。21时许,醉酒后的胡平乘车返回平南县城。途经大鹏镇新塑街时,胡平要求下车并在街道上吵闹滋事。22时许,胡平在街道上掏出手枪开了一枪,随后进入被害人蔡世勇、吴英(孕妇)夫妇经营的“老牌螺蛳粉”店内,询问是否有奶茶。听说没有后,胡平用枪拍打餐桌,接着持枪向店内天花板开了一枪,还持枪指着正在店内吃米粉的顾客头部。当吴英再次回答说没有

奶茶时,胡平持枪朝蔡世勇、吴英夫妇连开三枪,击中吴英的头部、手部及胸部,致吴英严重颅脑损伤死亡;击中蔡世勇右肩,致蔡世勇轻伤。

法院认为,被告人胡平身为人民警察,违反枪支管理使用规定,携带枪支酗酒,酒后滋事,持枪朝他人射击,造成一名孕妇死亡、一人轻伤,其行为已构成故意杀人罪。对于胡平酒后过失致人死亡的辩解及其辩护人关于蔡世勇与胡平抢枪而击发导致死伤,不能排除胡平作案时属于复杂性醉酒的可能的辩护意见。法院认为,本案的多名目击证人均证实胡平主动开枪射击两被害人,之后才发生被害人蔡世勇与胡平抢夺枪支的事实。南宁市第五人民医院出具的司法鉴定意见书及鉴定人出庭作证均证实,胡平作案时处于单纯醉酒状态,并未丧失辨认和控制自己行为的能力,胡平的辩解、辩护人的辩护意见均不能成立。胡平的犯罪性质恶劣,情节、后果特别严重,罪行极其严重。遂依法作出前述判决。



沈阳一商场现“风衣弥勒佛”

2月17日,辽宁省沈阳市,沈阳一座商城门外的“风衣弥勒佛”。

作为中国传统文化中欢喜幸福的象征,弥勒佛的形象深入人心。但这尊银光闪闪的雕像,形象虽然酷似开口常笑的弥勒佛,却并非人们熟知的身荷布袋、袒胸露腹、盘腿而坐的传统姿态,而是身穿现代的马甲和风衣,伸出右手挥向远方。

(宗欣)